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Q1B. Arisztotelész BAROCO nevii szillogizmusa modern atirasban: Vx. B(x) => A(X)
Ix. C(x) A =AKX)
) Ax. C(x) A= B(x)
Arisztotelész szerint ez igaz. Onnek mi a véleménye? (a valasz elddntéséhez a rezollciés bizonyitast
hasznalja! Figyeljen a helyes skolemizalasra!) (8 pont)

1. VX. B(X) > A(X)
Ix. Cx) A =AKX)
3. — (3x. C(x) A=B(x))

N

1. —-B(x1) v A(x1)
2a. C(Skolem)

2Db. —A(Skolem)

3. -C(x2) v B(x2)

4. 1+2b —B(Skolem) x1/Skolem
5. 4+3  —C(Skolem) x2/Skolem
6. 5+2a Ures

Q2B. Az alabbi itéletkalkulusbeli allitas milyen tipusu? (érvényes, kielégithetd, kielégithetetlen, egyik sem):
A valaszat atalakitassal, vagy igazsagtablaval igazolja! (5 pont)
(P>Q)vQ)—P.

Id. jegyzet és/vagy el6adas félia

Q3B. Sz6 volt egy logikai bizonyitas helyességérél. Roviden irja le, mirél van itt szé! (5 pont)

Id. jegyzet és/vagy el6adas félia

Q4A. Gondoljon egy olyan feladatra, ahol manipulalhatjuk a kartyakat és az egyik lehetséges cselekvés egy
lap letakarasa egy masikkal, ha mindkett6 fejlappal felfelé volt. Kartya(k), FejlapFel(k,s), és Letakart(k,s)
predikatumokat és egy Letakar(x) cselekvést felhasznalva irjon fel egy olyan szituacios kalkulusbeli allitast,
amely a kartya letakarasat irja le. (8 pont)
PI.
Vk1l Vk2 Vs. Kartya(kl) A Kartya(k2)) A FejlapFel(k1,s) A FejlapFel(k2,s)

— Letakart(k2, Eredmény(Letakart(k2),s))

Q5B. A megadott térképen B kezdd ponttdl A célpontig az A* algoritmust lefuttatva egészitsen ki minden
négyzetet a jobboldalon megadott minta alapjan (h a heurisztika értéke, g az eddigi ut minimalis kéltsége, f az
algoritmust vezeérld koltség, és m a négyzet a térképen mar megadott magassaga). Az alkalmazott heurisztika
a haztomb heurisztika, a legalis Iépések fel, le, jobb, bal irdnydak, és a lépés koltsége g =1 + A, ahola A
a két szomszédos négyzet magassagkulonbsége, ha felfelé 1épink (a lefelé magassag kildnbség nem
szamit). A bejeldlés befejeztével huzza meg a térképen a megtalalt optimalis utat! (12 pont)

Ld. abra

Q6B. Részben rendezett tervkészités: Szoftvert gyartunk. Két cselekvésink van: KédotOptimal és
Debuggol. Abbdl indulunk, hogy VanProgram, a cél, hogy az Optimalizalt és Hibamentes legyen:



KODOTOPTIMAL: ill. DEBUGGOL:
Elofeltétel: VanProgram El6feltétel: VanProgram
Hatas: Optimalizalt, "Hibamentes Hatas: Hibamentes

Grafikus formaban mutassa meg, megfeleld megjegyzésekkel kisérve, a tervkészités folyamatat. (12 pont)
Ld. abra

Ures tervbdl indulunk ki (1-2), majd a Cél operator 16go eléfeltételeit biztositjuk tényleges cselekvések parallel
(RRT — részben rendezett tervkészités) hozzaadasaval (3), (4). A Debugolas hatasa fenyegeti a

Debugolas ---Hibamentes ---> Cél
védett kapcsolatot, amit a fenyeget6 cselekvés kényszeritett rendezésével (itt hatramozditassal) kivédink.
Ezek utan minden feltétel ok, és minden védett kapcsolat ténylegesen védett. Vége.

Q7B. Tegyuk fel, hogy van egy nagyon nagy keresési teriink, a legtdbb csomdpontban igen nagy elagazasi
tényezbével. Elképzelhetd, hogy a térben végtelen palyak is lehetnek, raadasul semmilyen értelmes
heurisztikus figgvénnyel nem rendelkeziink. Milyen keresési algoritmust tanacsos lenne hasznalni és miért?
(5 pont)

Heurisztika hianya miatt nem informalt keresésre kell gondolni. A nagy elagazasi tényez6 a szélességi
Keresését, a végtelen palyak a mélységi keresést kizarjak. Javasolt az iterativan mélyiilé keresés, mert kis
tar mellett a nagy elagazasi tényezével, a mélységkorlat mellett a végtelen palyakkal is megbirkédzik.

Q8B. Milyen egy nem hozzaférhetd kérnyezet? Milyen egy felfedezéses (felderithet6ségi) probléma? (5
pont)

Id. jegyzet és/vagy el6adas félia







